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 Председник Доналд Трамп је на свом првом путовању у иностранство имао богат
програм: Саудијска Арабија, Израел и Палестина, папа, ЕУ и НАТО у Бриселу и самит Г7
у Италији. Како Американци виде наступе свог председника?

  Конзервативне медији у САД дају Трампу високе оцене за његово прво путовање у
иностранство. Њихови коментари би могли да се сведу на следеће: Амерички
председник је показао да рат против тероризма схвата веома озбиљно, у односима са
Израелом је погодио прави тон, од НАТО је затражио да испуњава своје  дужности и кад
је у питању трговина - није правио компромисе. Додуше, у социјалним медијима су
милиони кликнули на видео на којем се види како прва дама Меланија одбацује Трампову
руку - али према десном Бреитбарт њуз, то су су лажне вести, дакле измишљотина
левице који жели да науди Трампу.

  

У изјави за Фокс њуз, Невт Гингрич, дугогодишњи портпарол републиканаца у
Представничком дому, каже да је уверен да ће свет памтити историјску прекретницу у
борби против тероризма: "Он се враћа са историјског пута, са пута на којем је био
дисциплинован и није све одмах твитовао."

  

Веома мали број посматрача из редова републиканаца су се жалили што је Трамп прво
отпутовао у Саудијску Арабију, што је значајно ублажио своју критику ислама и што није
поново инсистирао да му савезници у НАТО дају чврста обећања да ће испуњавати своје
обавезе.
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Зашто прво у Саудијску Арабију?

  

Демократе су наравно  другачије реаговале. Тако је Ненси Пелоси коментарисала:
"Прилично необично да је председник прво отпутовао у Саудијску Арабију! Саудијска
Арабија? Који је био разлог за ову одлуку? Баш бих волела да знам." Пелоси је набројала
и све Трампове претходнике последњих деценија који су увек прво путовали у Канаду
или Мексико, дакле у посету првим суседима.

  

У либералним медијима коментатори су изражавали стид због тога што се Трамп у књигу
утисака меморијалног центра у Јад Вашему уписао као неки школарац: "Супер + нећу
никад заборавити." Узели су му за зло што се кревељио током посете папи и што је у
Бриселу гурнуо премијера Црне Горе Душка Марковића.

  

Више америчких председника су се у више наврата жалили на немачки трговински
суфицит. Али Трамп је једини који је рекао да је Немачка „бад" – а шта та енглеска реч
стварно значи, односно да ли је Трамп рекао да је Немачка лоша или зла покушавају од
тада да разјасне у Берлину и у Бриселу. А све то због немачких аутомобила који се
продају у САД - мада многа од тих возила производе амерички радници у фабрикама у
Сједињеним Државама. Бена Стајл из Савета за међународне односе у Вашингтону
каже: "Председникови коментари о Немачкој су били дефинитивно прејаки."

  

Генерал Даглас Лут, до јануара амбасадор Сједињених Америчких Држава у НАТО,
изразио је жаљење због Трамповог наступа пред савезницима у Бриселу. Трамп је
истакао да сви чланови морају да испуне своје обавезе плаћања - то је у реду, каже Лут,
али јасна обавеза САД да ће увек помагати савезнике је још важнија, посебно за државе
на источном ободу НАТО: "За њих то није реторичко питање или академска ствар, за
њих је то ствар егзистенције."

  

Руска веза

  

Путовање Доналда Трампа у иностранство у Сједињеним Америчким Државама нашло
се у сенци свакодневно нових извештаја о истрази о могућој вези  Трампове
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администрације са Русијом. У међувремену, ФБИ је заинтересован за неколико чланова
Трамповог тима, укључујуц́и и његовог зета Џареда Кушнера.

  

Како пишу Вашингтон пост и Њујорк тајмс, Трампов зет Џаред Кушнер, супруг његове
ћерке Иванке, покушао је у децембру да успостави тајни комуникациони канал
Трамповог прелазног тима са Кремљом. Ту је идеју изнео руском амбасадору у САД
Сергеју Кисљаку, на састанку у Трамп кули 1. или 2. децембра, а предложио му је да
Трампови људи за безебедну комуникацију о политичким питањима као што је рат у
Сирији, користе руску опрему у њиховим објектима на америчкој територији.

  

Вашингтон пост се позива на неименоване америчке званичнике који су добили
обавешајне податке о пресретеним разговорима с Русијом.

  

Адвокат Џареда Кушнера потврдио је да је он спреман да разговара са истражитељима
Федералног истражног бироа (ФБИ) о руским контактима, као и да говори у Конгресу о
својој улози у Трамповој кампањи 2016.

  

Амерички лист наводи да је амбасадор Кисљак рекао надређенима да је Кушнер
предложио разговоре у руским дипломатским објектима, јер то наводно отежава
праћење. Додаје се да је Кисљак наводно био "затечен" Кушнеровим предлогом.

  

Бела кућа је у марту потврдила да су се Кушнер и бивши саветник за националну
безбедност Мајкл Флин састали са Кисљаком у "Трамп кули" у децембру прошле године.
Флин је поднео оставку после медијских извештаја да је пре инаугурације Доналда
Трампа с руским амбасадором разговарао о америчким санкцијама према Русији.
Истражитељи су такодје заинтересовани са састанак Кушнера с руским банкаром
Сергејем Горковим, наводе Вашингтон пост и Ен-Би-Си њуз.

  

Клинтонова говори у скраћеном мандату

  

На једном од својих ретких појављивања од председничких избора прошлог новембра,
Хилари Клинтон је одржала говор пред дипломцима свог старог колеџа у близини
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Бостона. "Либералним посматрачима је жао што је на самиту Г7 Трамп заузео изолован
став о трговинским питањима и клими" – рекла је Клинтонова, док са друге стране
конзервативне присталице председника његове наступе тумаче као знак снаге. "Многи
студенти су сигурно шокирани избора таквог једног човека за председника", рекла
Клинтонова и додала: "Али његов мандат ће се завршити правним путем због ометања
ометања правосуђа."

  

Дипломци су френетично подржали Клинтонову. Међутим, већина Трампових
присталица не жели ни да чује за превремени крај његовог мандата - поготову не после
његовог првог путовања у иностранство.

  

(Дојче веле)
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